

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Колотова Константина Александровича
на тему «Неоиндустриальное импортозамещение в системе структурных
изменений экономики», по специальности 08.00.01 - экономическая теория,
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук

На современном этапе развития российской экономики возрастает актуальность комплексного исследования структурно-преобразующих процессов в воспроизводственной системе. Одним из таких процессов диссидентом справедливо выделено импортозамещение, которое без опоры на комплексную реализацию институциональных изменений, инвестиционных, инновационно-внедренческих, интеграционных инструментов регулирования структуры экономики будет способствовать консервации де-индустриального тренда развития российской экономики.

Поэтому авторское исследование неоиндустриального характера импортозамещения, востребованного в российской экономики, согласования интересов государства и бизнеса в сферах промышленной политики, и инновационной модернизации базовых отраслей экономики, стимулирования спроса на отечественные средства производства, государственной поддержки сетевых обрабатывающих кластеров является достаточно своевременным.

Радикальные рыночные реформы начального этапа трансформации воспроизводственной системы России и институциональный «вакуум» промышленной, инновационной политики способствовали росту импортозависимости российской экономики по большинству цепочек создания стоимости.

Поэтому неоиндустриальное импортозамещение диссидент справедливо связывает с регулируемыми структурными сдвигами в сторону восстановления российской промышленности на новой технологической основе, перехода от экспортно-сырьевой к инновационно-обрабатывающей модели воспроизводства, с развитием государственно-частного партнерства в обрабатывающем секторе экономики.

Научной новизной отличаются предложения автора по развитию государственно-частного партнерства и интегрированных бизнес-групп неоиндустриального импортозамещения, его инициирования в обрабатывающих кластерах сетевого типа.

Вместе с тем, в авторской концепции неоиндустриального импортозамещения не уделено внимания анализу роли Индустрии 4.0 в становлении технологической платформы неоиндустриального импортозамещения.

Общий вывод: диссертационная работа Колотова К.А. является актуальной и соответствующей паспорту научной специальности 08.00.01 - экономическая теория, обладает достаточной теоретической и практической значимостью для дальнейшего развития теории неоиндустриального развития российской экономики.

Основные научные результаты исследования отражены в достаточном количестве публикаций (шести) в ведущих рецензируемых ВАК РФ научных журналах. Диссертация соответствует критериям, которым должны соответствовать научно-квалификационные работы на соискание ученой степени кандидата наук.

Диссертант, Колотов Константин Александрович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

кандидат экономических наук, доцент,
доцент кафедры финансов Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения высшего образования
«Московский автомобильно-дорожный государственный
технический университет (МАДИ)»

Шпилькина Татьяна Анатольевна

Подпись Шпилькиной Т.А. заверяю:
Проректор по учебной работе МАИ

Почтовый адрес: Российская Федерация,
125319, г. Москва, Ленинградский пр., 64.
Тел. +7-915-060-57-94 E-mail: luk-72@mail.ru

